



习近平总书记考察广西在当地职工群众中引起强烈反响,大家纷纷表示—— 凝心聚力实干担当谱写中国式现代化广西篇章

本报记者 鹿慧敏 本报通讯员 蒋少莹

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。这在当地职工群众中引起强烈反响,大家纷纷表示,要牢记总书记的殷殷嘱托,坚定不移沿着总书记指引的方向阔步前行,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,解放思想、创新求变,凝心聚力、实干担当,奋力谱写中国式现代化广西新篇章。

12月14日上午,习近平总书记考察了位于南宁市的中国—东盟信息港股份有限公司,详细了解中国—东盟信息港建设运营、中国—东盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。

“总书记强调要共建西部陆海新通道,实施一批重大交通基础设施项目,高标准、高质量建设平陆运河。”中交二航局平陆运河马道枢纽项目职工黄海波说,“作为平陆运河的一名建设者,我感到使命光荣、责任重大。我将以更加饱满的热情勤勉工作,持续强化工程质量管控和安全管控,为加快建成平陆运河马道枢纽贡献自己的全部力量。”

(下转第2版)

幸福的歌声 希望的田野

——习近平总书记考察广西纪实

新华社记者 林晖 人民日报记者 徐隽

12月14日至15日,习近平总书记结束对越南的国事访问后,来到与越南山水相依的广西壮族自治区考察。

一年多前,习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时,对广西的发展寄予了“五个更大”的殷切期望:“在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在服务和融入新发展格局上取得更大突破,在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全的上作出更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效。”

进企业、进社区、下农田、看工厂……两天时间里,习近平总书记一路边走边看。所到之处,各族儿女心手相

牵、团结奋进,幸福的歌声回荡在希望的田野上。

“广西是我国少数民族人口最多的自治区,同时是革命老区、边疆地区,在中国式现代化建设中肩负重要使命。”习近平总书记考察期间的重要讲话,为建设新时代中国特色社会主义壮美广西进一步指明前进方向。

开放的前沿——
“做活广西高质量发展这盘棋,棋眼就在扩大开放上”

“一湾相挽十一国,良性互动东中西”,这是广西独特区位优势的生动画卷。作为我国与东盟唯一海陆相连的区域,昔日的祖国西南边陲,正发展成为我国面向东盟开放合作的前沿枢纽。

14日上午,习近平总书记广西考察第一站,来到位于中国(广西)自由贸易试验区南宁片区的中国—东盟信息港股份有限公司。

3年前,习近平总书记在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞时明确表示:“中方愿同东盟一道建设中国—东盟信息港,推动数字互联互通,打造‘数字丝绸之路’。”

如今,中国—东盟信息港建设成效如何?

在展示信息化互联互通成果的大屏幕前,总书记停下脚步。只见屏幕上一条条陆地光缆,出境电路等从南宁出发,穿山越海、纵横交错,奔向东南亚各地。历经多年建设,中国—东盟信息港

正努力打造面向东盟的国际通信大通道、大数据资源应用服务大枢纽、新一代信息技术应用示范高地、数字经济开放合作集聚区和人文交流合作中心。

展厅里,一项项建设成果吸引着总书记的目光:既有芯片、内存、硬盘等硬件产品,也有基于北斗卫星导航的各种应用终端,还有与东南亚各国签订的合作协议、各类数字信息应用场景等。

刚从越南访问归来的习近平总书记,对中国与东盟各领域间的合作寄予厚望:“这次访问越南,两国达成了一系列合作共识和协议。要乘势而上,推动中国与越南、与东盟友好合作再上新台阶。”

(下转第2版)

全力确保人民群众安全温暖过冬

低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示

新华社记者

习近平总书记15日对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示要求,有关地方和部门要压实责任,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好突发险情应急处置,确保人民群众安全温暖过冬。

总书记的重要指示让各地各部门干部群众倍感温暖。大家表示,将采取切实行动,全力以赴应对低温雨雪冰冻灾害,全力保障日常生活。

近期,全国多地出现强雨雪天气,对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。

防灾减灾,气象先行。

“习近平总书记指出,中东部地区还将经历强寒潮天气,低温雨雪冰冻灾害风险高。对此我们已作出相应部署。”中国气象局应急减灾与公共服务司副司长王亚伟介绍,自12日18时起,中国气象局提升重大气象灾害应急响应至Ⅱ级。“为应对强寒潮天气,我们积极组织各级气象部门做好预报服务工作,加强监测研判,准确把握天气演变,滚动预报预警,开展高级别预警‘叫应’,强化部门间协同联动,全力做好针对性气象服务。”

低温雨雪冰冻灾害天气,交通保障至关重要。交通运输部应急办主任卓立介绍,交通运输部强化路网运行监测调度,加派力量做好铲冰除雪保通、分流疏导、应急保障等工作,全力防范极端天气引发的公路拥堵和突发事件风险。“下一步,我们将按照总书记重要指示精神,及时发现消除设备异常,全力保障人民群众生产生活电力可靠供应。”

低温雨雪冰冻灾害天气,保障电网安全畅通十分关键。冒着寒风,国网山东省电力公司高密市供电公司输配电运检中心专工赵兵与同事全力应对此次强寒潮天气对电网设备的影响。“迎峰度冬以来,我们采用无人机红外测温的模式,已完成约800基杆塔巡检测温作业,确保了现场隐患及时发现、及时处理。我们将按照总书记重要指示精神,及时发现消除设备异常,全力保障人民群众生产生活电力可靠供应。”

面对突如其来的大雪严寒极端天气,中国石化内蒙古石油分公司根据天气预报等相关信息,及时启动应急预案,备足库站资源储备,主动调整配送方案,提前为加能站补充油气资源,多措并举确保内蒙古地区油气资源稳定供应。

“充分满足人民群众加油加气等需求是我们工作的重中之重。极端天气下,我们保障油库、加能站油品配送渠道畅通,确保各站库存充足。无论怎样的风雪,全自治区370座在营加能站始终24小时不间断营业。”中国石化内蒙古石油分公司副总经理王爱国说。

(下转第2版)

文化育民树新风

12月16日,在河北省保定市莲池区西高庄莲池区文化中心,绘画班的学员正在进行绘画练习。

近年来,西高庄先后组建了“西高艺术团”“西高书院”“葫芦丝艺术团”“书法班”“绘画班”等50余个群众文化组织,教育引导村民把文化艺术融入到生活的一点一滴、一言一行。作为一个城中村,西高庄坚持开展文化育民工程,传承优良家风,以文化促经济发展,以经济发展促文化建设,使西高庄由远近闻名的贫困村发展成为全国闻名的文化村、艺术村、经济强村。

本报记者 杨登峰 摄



紧盯重点板块排查 发动职工积极参与

上海工会督促完成安全生产隐患整改12.3万项

本报讯(记者裴龙翔)记者日前从上海市总工会获悉,今年1月~11月,上海各区局(产业)工会落实《关于组织开展“查身边隐患、保职工安康、促发展”专项行动的通知》,组织职工立足岗位排查安全生产隐患12.8万条,目前已督促完成整改12.3万项,整改率达96%。

据悉,上海市总在此前“查身边隐患、保障职工安全”三年行动计划的基础

上,今年不断强化工作力度,组织开展专项行动,针对年初赶工期、年中高温汛期、年末交运繁忙期等安全重大时间节点,对建筑施工、工矿商贸、危险化学品以及交通运输等板块轮开隐患排查治理。

上海各级工会积极组织发动,通过征集合理化建议和职工金点子、组织职工代表巡视检查和职代会提案、开展“啄木鸟”“随手拍”等活动,发动职工从人的

不安全行为、物的不安全状态、管理缺陷和环境不良等四方面进行排查。在开展过程中,涌现出了整合行政与工会力量发挥乘数效应、应用科技手段提升隐患排查成效、赋能劳动保护监督提质增效等好做法好经验。

“经过不懈努力,隐患排查治理取得了推进企业完善事故预防举措、推动形成隐患治理闭环管理机制、强化职工安全意识、推动解决新就业形态劳动者安

全保障问题等四方面成效。”上海市总工会相关负责人介绍,针对快递小哥等新就业形态劳动者,工会发动平台企业开展隐患排查活动,并在市政府与市总工会联席会议上审议了“加强外卖快递员作业安全”议题,协同相关部门在全市建设安全充电桩,推动企业改进算法,将交通安全培训送上门。

今年,上海市总将《关于进一步压实安全生产主体责任落实助力城市安全发展的议题》提交市政府与市总工会联席会议,并积极推动各地区对标参照,将涉及职工劳动保护权益的重大事项纳入本级协商范围,通过联动各方力量来解决属地安全治理共性问题。全市105个街镇、园区将安全生产议题纳入本级政府与工会联席会议范围。

兰州市总织牢“三层网络”体系,打通入会“最后一米”

4958名网约送餐员全部实名入会

学思想 强党性 重实践 建新功

本报记者 康勤

日前,甘肃省兰州市美好生活配送行业工会联合会第一次会员代表大会召开,来自美团、饿了么的1653名网约送餐员全部实名入会。

这也是第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,兰州市总工会坚持“四下基层”强

化整治整改,集中破解建会入会难点,在新就业形态劳动者建会入会、维权服务上取得的重要突破。

以美好生活配送行业工会联合会的建立为标志,截至11月30日,兰州市的4958名外卖送餐员已经全部加入工会组织,实现了外卖送餐员100%动态入会。

中华全国总工会基层工作部、中国财贸轻纺烟草工会、甘肃省总工会、兰州

市总工会和兰州市七里河区委现场指导美好生活配送行业工会联合会第一次会员代表大会并向工联会的成立表示祝贺,希望骑手们发扬“小蜜蜂”精神,爱岗敬业、吃苦耐劳,创造自己的幸福生活。同时,也希望工联会团结凝聚好职工,关爱服务好职工,巩固发展好成果,实现企业发展和职工利益的“双赢”。

近年来,兰州市总把新就业形态劳动者建会入会和维权服务作为重点工作持续推进,采取多种措施,先后组建了兰州蓝骑士配送行业工会联合会、兰州智

慧能源配送行业工会联合会、兰州市城关区广武门街道工会联合会等覆盖外卖送餐员的工会组织。

在外卖送餐行业,兰州市通过动员地区头部企业合作商建立工会吸纳“专送骑手”;在各街道建立区域性工会联合会吸纳“众包骑手”;依托兰州铁塔公司换电业务建立行业性工会联合会吸纳灵活就业的“自由骑手”,通过“三层网络”体系,让“骑手小哥”能够时时看到工会身影,听到工会声音,感受到工会作为。

(下转第2版)



海拉尔冰雪展销会开幕

12月16日,市民在展销会上观看飘雪机飘雪。当日,2023年首届呼伦贝尔·海拉尔冰雪产品冬季展销会在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区开幕。展销会展出冰雪运动装备、冰雪服饰、冰雪大型设备等,吸引游客参观选购。

新华社记者 贝赫 摄